一 中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2023年7月 3 日 星期一 癸卯年五月十六 今日8版

第 26217 期 代号 17 - 1 国内统一连续出版物号 CN13 - 0001







河北日报客户端、微博、微信

河北日报讯(记者苑立立 通讯 对 员贾权公)从石家庄海关获悉,今年 至 1至5月,河北对已同中国签署共建 元 "一带一路"合作文件的151个国家 路(以下简称"共建'一带一路'国 盟家")实现外贸进出口总值1146.8亿 卡元,同比增长21.2%。其中,出口 26.827.4亿元,增长25.8%;进口319.4亿

元,增长10.8%。 东盟成为河北最大贸易伙伴, 对欧盟、卡塔尔进出口增长较快。1至5月,河北对东盟进出口289.3亿元,增长9.7%,占对共建"一带一路"国家进出口总值的25.2%;对欧盟进出口81.3亿元,增长16.6%;对卡塔尔进出口78.5亿元,增长26.5%。

1至5月河北对共建"一带一路"

家进出口同比增长21.2%

机电产品出口增长较快,能源产品进口比重超5成。1至5月,河北对共建"一带一路"国家出口机电产品

366.1 亿元,增长 56.3%,占对共建"一带一路"国家出口总值的 44.2%。同期,河北自共建"一带一路"国家进口能源产品(包括天然气、煤炭和原油)161.3 亿元,占自共建"一带一路"国家进口总值的 50.5%。其中,进口天然气 104.6 亿元,增长 26.9%;进口煤及褐煤 34.2 亿元,增长 96%;进口原油 22.5 亿元,增长 42 3%。

倪

岳峰

在

石家

庄

调

时

强

调

倪岳峰在河北省与美国艾奥瓦州老朋友代表团友好交流会上指出

持续深化两省州民间交往为促进中美人民友谊作出积极贡献

姜江与艾奥瓦州老朋友代表等致辞 王正谱主持

河北日报讯(记者四建磊、吴韬)7月1日,河北省与美国艾奥瓦州老朋友代表团友好交流会在石家庄举行。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,中国人民对外友好协会副会长姜江,艾奥瓦州老朋友代表等致辞。省委副书记、省长王正谱主持。

倪岳峰代表中共河北省委、省人民政府,向艾奥瓦州各位老朋友的到来表示热烈欢迎。倪岳峰说,1985年,习近平主席在石家庄市正定县工作期间,率团访问了美丽的艾奥瓦州,在两地人民之间播下了友谊的种子。几十年来,两省州像走亲戚一样常来常往,友谊之树枝繁叶茂。艾奥瓦州老朋友为推动两省

州友好合作关系发展作出了积极贡献,带动越来越多的艾奥瓦州民众参与到双方的友好交往中,友谊的火炬在两省州人民手中代代传承。当前,河北上下正在深入学习贯彻习近平主席视察河北。在深入学习贯彻习近平主席视察河北重要讲话精神,解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。河北希望与艾奥瓦州持续深化民间交往,不断加强农业、经贸、教育、人文和青少年等领域的交流合作,为促进中美人民友谊作出积极贡献。

姜江代表中国人民对外友好协会, 向艾奥瓦州各位老朋友长期致力于发展 健康友好稳定的中美关系、深化艾奥瓦 州与河北的友好省州关系表示感谢。他指出,中美两国人民的交往,中美友城之间的合作,一直在中美关系发展的过程中发挥着独特而重要的作用。中国人民对外友好协会将深入贯彻习近平主席向"鼓岭缘"中美民间友好论坛所致贺信精神,与美国各友好组织和各界朋友一道,加强交往,增进了解,深化友谊,扩大合作,为构建相互尊重、和平共处、合作共赢的中美关系奠定民意基础,贡献民间力量。

艾奥瓦州老朋友代表团成员卢 卡·贝隆、瑞克·金伯利、张维善、 盖瑞·德沃切克、丹·斯泰恩, 1985 年随习近平主席访问艾奥瓦州的老同 志代表白润璋等发言,特里·布兰斯塔德、萨拉·兰蒂通过视频致辞,回顾了艾奥瓦州与河北省友好交流的历程,表示在习近平主席的关心培育下,两省州经贸、教育、文化等领域互动交往成果丰硕,友谊之树枝繁叶茂。大家希望继续发挥桥梁纽带作用,为深化两省州友好关系、密切各领域交往合作作出更大贡献。

会上,大家共同观看了宣传片《美丽河北 相拥世界》。

省委常委、秘书长严鹏程,省政府秘书长朱浩文,1985年随习近平主席访问艾奥瓦州的老同志代表等参加活动。

中共河北省委关于追授曲宪忠同志"河北省优秀共产党员"称号的决定

(2023年7月1日)

曲宪忠,男,汉族,河北定州人,在职研究生学历,正高级工程师,1945年4月出生,1972年8月加入中国共产党,1968年9月参加工作,2005年4月退休,曾任原省林业厅党组副书记、副厅长、巡视员等职务,退休后担任省老科学技术工作者协会理事会常务理事、副会长,2023年1月因病去世,享年77岁。

曲宪忠同志理想信念坚定,始终怀 着对党和人民的无限忠诚,将毕生精力 献给林果产业和脱贫攻坚、乡村振兴事 业。在林业系统工作期间,凭借着坚实的理论基础和丰富的实践经验,推行"围山转"山区综合开发模式,提出"产品调新、质量调优、基地调大、企业调强、效益调高"工作思路,积极推动经济林树体改造和品种改良1000多万亩,为实现全省林果业结构调整和提质增效作出重要贡献。退休后躬耕不辍,毅然投身脱贫攻坚和乡村振兴事业。2013年初,曲宪忠同志受聘担任威县经济林建设高级顾问,从此扎根国家扶贫工作重点县威县,十年如一日奔波在10

万亩梨园上,每年近300天在梨园度过,助力8万余名群众脱贫致富,先后将当地政府奖励他个人的63万元用于奖励梨产业发展先进典型,带领群众把贫瘠的沙荒地变成致富的"聚宝盆",把威县建成重要梨果生产出口基地。2023年1月,曲宪忠同志积劳成疾,倒在威县工作岗位,经医治无效去世。曲宪忠同志始终坚守共产党员的初心使命,与群众感情质朴深厚,用实际行动诠释了"为党的事业奋斗终身"的铮铮誓言,是习近平新时代中国特色社会主义思想

的坚定信仰者和忠实实践者,是广大党 员干部学习的榜样。

为表彰先进、弘扬正气,充分发挥 优秀典型示范引领作用,激励全省广大 党员干部胸怀理想、坚定信念,勇于担 当、砥砺奋进,根据曲宪忠同志先进事 迹,省委决定,追授曲宪忠同志"河北 省优秀共产党员"称号。

省委号召,全省广大党员干部要向 曲宪忠同志学习。学习他信念坚定、对 党忠诚的政治品格,始终怀着对党和人 民的无限热爱,(下转第三版)

河北日报讯(记者四建磊)7月1日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,认真开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,加快推动主导产业高质量发展,巩固壮大实体经济根基,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力支撑。

我省是中医药大省, 具有发展壮大 中医药产业的独特优势。倪岳峰来到神 威药业集团有限公司, 走进企业中医药 文化展馆和研发技术中心,详细了解企 业发展沿革、科技创新情况。倪岳峰指 出,加强中医药传承创新发展,对于弘 扬中华民族优秀传统文化、全面推进健 康河北建设具有重要意义。要深化中医 基础理论研究,利用高新技术和现代仪 器设备,加强跨学科联合攻关,促进中 医药与现代科技深度融合, 在继承的基 础上大胆创新。要规划建设一批标准 化、规模化中药材种植基地, 健全与群 众利益联结机制,带动群众增收致富。 要提高中药材精深加工水平, 积极采用 高效萃取等工艺,加强标准制定、质量 追溯和体系管理,探索推进中药计量标 准化, 打造更多中医药知名品牌。

石家庄诚志永华显示材料有限公司,是液晶材料行业的龙头企业。倪岳峰认真察看企业生产流程,询问研发情况,鼓励企业紧紧抓住我省大力发展电子信息产业的重大机遇,进一步加大科技研发力度,加强科技创新能力建设,提升核心竞争力,走专业化、高端化、特色化发展之路。各地要牢牢把握新一代电子信息产业发展方向,根据各自产业基础和比较优势,做优做强光伏、新型显示、现代通信等优势产业,努力塑造新动能新优势,加快构建现代化产业体系。

石家庄通合电子科技股份有限公司主要从事新能源汽车充电模块、智能电网电力电源等业务。倪岳峰观看产品展示,深入车间一线,了解产品测试、生产研发等情况,叮嘱企业瞄准国家战略需求,发挥产学研深度融合优势,不断在关键核心技术上取得新突破。各地要加大对电子信息领域企业的支持力度,打造和开放应用场景,为企业技术创新、产品创新提供服务和平台,促进新技术快速推向市场,帮助更多企业实现技术迭代升级和产品应用推广。要大力培育行业领军企业,对骨干企业给予个性化、精准化重点扶持,强化上市前政策激励,助推企业借力资本市场发展壮大。

省领导张超超、严鹏程、时清霜参加

王导产业发展 巩固壮大实体经济

TIX

王正谱在石家庄市调研

深入开展主题教育 扎实推进乡村全面振兴

河北日报讯(记者尹翠莉)7月2日,省长王正谱到主题教育联系点石家庄市井陉矿区贾庄镇天户峪村调研。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,深入开展主题教育,紧扣"学思想、强党性、重实践、建新功"总要求,扎实推进乡村全面振兴

天户峪村三面环山,近年来,村党 支部带领群众大力发展苹果产业、生态 旅游等,乡村面貌焕然一新。王正谱沿 着村河道整治项目一路察看。他指出,河道治理工程是重要的民生工程,要 加大资金投入,注重工程质量,提升 河道防汛抗旱、水土保持和生态保护等 功能,努力实现经济、社会、生态效益 最大化。在吴源苹果产业园,王正谱详细询问果品深加工、市场销售情况,鼓励种植户强化市场意识和品牌意识,拓展销售渠道,擦亮"吴源"苹果金字招牌,完善联农带农机制,扩大种植规模,带动周边更多农民增收。王正谱还走进村史馆,观看图片和实物陈列,叮嘱村干部一定要收集好、展示

好历史文物,发挥更大教育作用。

在村党群服务中心会议室,王正谱与党员干部群众代表座谈交流,了解基层党建、产业发展等情况,现场协调解决发展难题。他说,习近平总书记对"三农"工作高度重视,始终牵挂着农村的广大干部群众。大家要牢记总书记记礼,感恩奋进,用自己的双手创造造书记礼,感恩奋进,用自己的双手创造造部和党员干部提出四点希望,一是抓好党的理,选优"带头人"队伍,配强村"向委"班子,多听群众意见,多问时,以后,配强村"众委"班子,多听群众意见,多同时,以后,就是其抓好特色产业,提高苹果种植技术,解决浇灌瓶颈,(下转第三版)

学思想 强党性 重实践 建新功 学思用贯通 知信行统一

省总工会在主题教育中做实调研功课推动问题解决

发挥桥梁纽带作用 解决职工"急难愁盼"

河北日报讯(记者方素菊)日前,在河北顺丰石家庄民生路户外劳动服务站,快递员王强一边喝水一边给手机充电。"服务站真是方便了我们,渴了可以来喝水,累了还能来坐会儿,还有应急药品。"王强说,听说接下来还要为服务站配备充电桩,以后给电动车充电也不告款了

发愁了。 快递小哥、送餐骑手、网约车司机 等新就业形态劳动者整日忙碌在城市的 大街小巷,为大家生活带来了诸多便 利。他们有什么诉求,如何保障他们的 合法权益?近日,省总工会组成多个调 查研究组,深入石家庄、邢台、唐山等 地,在一线摸实情、找问题、听建议、 谋对策。

"针对服务站点,我们梳理出来6大 类17个方面问题,下一步我们将逐步提 升服务站点功能,比如配备充电桩、除 颤仪、书籍等,为他们提供更精准、更 贴心的服务。"省总工会权益保障部部长 牛晓青表示。 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,省总工会围绕"学思想、强党性、重实践、建新功"总要求,深学细悟把握理论精髓,做实调研功课推动问题解决,不断开创工会工作新局面。

4月26日,省总工会组织机关党员 干部赴正定县塔元庄村开展"知之深 爱之切"主题党日活动,组织党员干部 深刻领悟习近平总书记在正定工作期间 留下的宝贵财富。 组织特色活动,把"学思想"作为加强理论武装的重中之重,仅仅是省总工会深化理论武装的具体举措之一。连日来,省总工会先后召开5次党组会议、2次理论学习中心组学习会议传达学习习近平总书记最新重要讲话精神,把办好读书班作为深入开展主题教育、加强理论武装的重要抓手,做到了领导干部先学一步、学深一层。省总工会各基层党组织,也结合实际制定具体工作方案,(下转第三版)

我省成立氢能产业创新联合体

由京津冀等区域 54 家氢能领域 科技型骨干企业、高校、科研机构和投资 机构等共同发起成立

河北日报讯(记者王璐丹、 郭晓通)6月30日,河北省氢能 产业创新联合体在张家口揭牌成 立。活动现场发布了创新联合体

技术攻关任务,并进行了创新联

合体成员单位现场签约。 据悉,该创新联合体是在省 科技厅和北京市科委、中关村管 委会及天津市科技局共同指导 下,由京津冀等区域54家氢能领 域科技型骨干企业、高校、科研 机构和投资机构等共同发起成立 的,将在3至5年内,围绕氢制 备、储运、供能、动力、原料五 大方向,聚焦10项集成系统,研 发33类核心装备,突破百项关键 技术,持续推动氢能产学研用一 体化发展。

"成立氢能产业创新联合 体,是加快推动京津冀协同创 新,促进科技与经济深度融合, 推动我省产业转型升级的重要举 措。"省科技厅党组书记、厅长 龙奋杰表示,下一步,将以更加 优质和高效的服务, 支持创新联 合体牵头重大技术攻关、建设高 能级科技创新平台、搭建新技术 新产品应用场景,支持张家口、 唐山等高新区围绕产业链开展科 技招商,完善重点产业布局,充 分发挥创新联合体对产业发展的 引领和带动作用,推动京津冀区 域氢能产业创新生态和发展生态 不断优化。

≥ 今日导读

省工信厅、省教育厅充分发挥中小企业吸纳就业作用开展网上百日招聘助力高校毕业生就业

织密汛期防溺水"安全网"

--- > > > 见第五版

-----> > > 见第二版